

市中院

## 研究启动内设机构改革

本报讯 通讯员蒋昊报道:7月13日,市中院党组书记、院长倪贵武主持召开党组(扩大)会议,传达贯彻全省法院内设机构改革工作动员部署会议精神,深入学习省法院李静院长重要讲话精神,听取通城县法院关于内设机构改革试点工作情况报告,对全市法院内设机构改革工作进行研究部署。

会议要求,要按照最高法院、省法院统一部署,迅速成立两级法院内设机构改革领导小组,以通城县法院前期试点经验为基础,广泛深入开展调研,借鉴学习外地先进经验,制定全市法院内设机构改革方案。同时,要积极争取市委、市政府支持,主动向党委政法委请示汇报,加强与编办、组织部门的沟通协调,坚定信心、攻坚克难,以钉钉子精神做实做细做好各项工作,确保顺利完成内设机构改革任务。

## 市中院圆满完成一起重大庭审警务保障任务

本报讯 通讯员王亚姿报道:近日,市中院周密部署,从严求实,保障有力,在通山县法院圆满完成了公开开庭审理黄某等17名被告人涉嫌制造毒品案庭审任务。

该院领导认真组织研究庭审方

案警务保障工作,法警支队及时联系案件承办庭室与承办法官,详细了解案件性质、案情,被告人基本情况

和旁听人员情况等,制定了庭审警务保障实施方案和突发事件处置预案,成立了提押看管组、庭庭安保组、安全检查组、应急处置组和后勤保障组。

庭审前,通山县委政法委在通山县法院召开了庭审保障工作联席会,参战的68名法警分组进行了庭前模拟演练。

## 通山县法院成立律师调解工作室

本报讯 通讯员胡雁南报道:7月13日,通山县法院召开成立律师调解工作室会议,院长钟华岗为每一位律师调解员颁发聘书。

受聘律师调解员发表了表态发言,表示一定会按时出勤,积极配

合法院做好调解工作。同时,与立案庭负责人进行了流程对接,确保切实提高司法效率。

设立律师调解工作室,能够为当事人提供更多的解决纠纷途径,有利于深化多元化纠纷解决机制改革,是

共建共治共享社会治理格局的重要组成部分。

### 咸宁法院风采

## 赤壁法院多元调解让亲情加温

本报讯 通讯员范丹报道:近日,赤壁市法院赤壁法庭采用“情理法”多元调解和巡回审判相结合的方式,圆满审结一起86岁老母亲诉子女给付赡养费的案件。

现年86岁的王姓老人与三儿子刘某一家在城里生活。至此,赡养母亲的责任全部落在三儿子身上,大儿子、二儿子更是与母亲、三弟及两姐妹二十余年没来往。2017年底,王姓老人不慎摔倒,导致大腿骨折,瘫痪在床,由于年事已高,骨质疏松,不宜进行接骨治疗,遂休养在家保守治疗。因老人生活不能

自理,需要有人护理,且保守治疗需要一定的医药费,不得已老人想让几个子女共同承担起赡养义务,遗憾的是,老人的这一愿望落空。于是,老人一纸诉状将几子女起诉至赤壁法院,请求支付赡养费。

案件受理后,承办该案的赤壁法庭钟声法官考虑到案件的特殊性,先后多次登门到老人及其子女家中和工作单位做庭前调解工作,情理法结合讲感情、明道理、释法律。几经波折后,当事人几方达成基本的调解意见。考虑到原告年岁已高,钟声法官决定到当事人所在的村庄

巡回审理该案,既可以起到“审理一起案件,教育一方群众”的良好效果,也可以充分挖掘和利用村民之间“共享”的人情世故、伦理道德、社会舆论等“本土”司法资源来促成调解。

开庭当日,当事人老家车埠镇毕家村村委会门口人头攒动,不少当地村民闻讯赶来旁听庭审。经过法官近两小时的释法明理,庭审当庭达成调解协议,由五子女每人每月支付300元生活费,由大女儿照顾母亲生活起居,若老人生病,医药费超过800元部分由三个儿子分摊。可就在书记员要求当事人在调解笔录上

签字时,老人的大儿媳突然反悔拒绝签字。

“羊有跪乳之恩,鸦有反哺之义”。庭后第二天凌晨四点半,承办法官突然收到老人的大儿子发来的短信,其字里行间流露出愧疚和委屈。于是,承办法官趁热打铁通过短信方式打通“最后一公里”,告知其调解协议是兄弟姐妹几人协商一致安置母亲的最好办法,也从法律角度释明子女的赡养义务。最终,老人的大儿子从外地赶回签收了调解书,履行了义务,案件得以圆满解决,冰封的亲子关系在司法“温度”的浸润下融化。

### 赤壁市检察院

## 批捕一起涉嫌强揽工程寻衅滋事案

本报讯 通讯员汤葵报道:近日,赤壁市检察院审查批准逮捕一起涉嫌强揽工程寻衅滋事和刺伤民警妨害公务案。

经审查,2018年5月份,犯罪嫌疑人张某某、谢某某组织赤壁市城区某街道办事处一社区同组居民吴某某、王某等人到某项目建设工地,强揽渣土运输工程,遭到拒绝后,张某某于6月1日至7日,邀约谢某某、吴某某、王某等人组织部分居民,通过拦截、恐吓他人等手段,强行阻止该市某渣土公司依约进场施工,严重影响了工程

建设秩序,给开发企业和渣土公司造成重大经济损失。

犯罪嫌疑人张某某还出面挑头,妨碍公安民警执法,抽出随身携带的匕首将一名民警左腹部及手臂刺伤后持刀逃离现场。6月19日,赤壁市公安局以张某某涉嫌寻衅滋事罪对其刑事拘留,7月3日提请赤壁市检察院批准逮捕。经该院审查,以涉嫌寻衅滋事罪、妨害公务罪对犯罪嫌疑人张某某作出批准逮捕决定。

### 通城县检察院

## 深入企业问计助发展

本报讯 通讯员吴戈、黎小明报道:近日,通城县检察院党组书记、检察长吴寿春一行走进湖北黄陂山绿色产品有限公司,了解该公司生产经营、产品研发等情况,倾听企业法律需求,征求对检察工作的意见建议。

吴寿春一行在该公司董事长、省人大代表晏绿金的陪同下,参观了该公司的生产车间、产品研发部和质量检测室

等处。

在与该公司负责人、行政管理人员、科技人员和员工代表座谈时,吴寿春向他们介绍了该院前段服务和保障创新驱动发展专项法律监督工作开展情况和后段打算,询问了当前企业面临哪些困难、有哪些法律需求,并恳请他们就检察机关如何更好地服务和保障创新驱动发展提出意见建议。

### 崇阳县检察院

## 召开精准扶贫联席会

本报讯 通讯员曾皓、胡文涵报道:7月16日,崇阳县检察院邀请县人大常委会党组书记、副主任周协光,天城镇党委书记廖旦,沙坪镇镇长秦凤仙及帮扶村干部和全院干警召开精准扶贫联席会,共商精准扶贫攻坚计策。

会议传达了学习了崇阳县委关于精准扶贫工作的新部署新要求,对该院上半年扶贫工作进行了总结。聚焦“真”、“实”、“细”、“效果”的问题,深入分析帮扶工作短板所在,明确该院党组责任分

工,部署下阶段脱贫攻坚工作。要求全院帮扶干警从提高认识、解决问题、强化责任、注重留痕等方面抓落实,每月要以“湾子夜话”、夜访等方式与贫困户、群众“话家常”,发现问题、解决问题,让帮扶村群众为精准扶贫工作提供好声音。

### 咸宁检察风采

### 咸安区检察院

## “12309检察服务中心”挂牌

本报讯 通讯员肖华、徐章鸿、刘万教报道:7月17日,咸安区人民检察院在该院控告申诉举报大厅举行“12309检察服务中心”揭牌仪式,受邀参加揭牌仪式的3名人民监督员、人大代表、政协委员共同见证该院为群众提供一站式检察服务的实体大厅正式启用。

“12309检察服务中心”由网上平台和实体大厅组成,集检察服务、检务公开、监督评议、检察宣传等功能于一体,涵盖代表

委员联络、人民监督员监督、群众意见箱、控告申诉、国家赔偿、法律咨询、案件信息公开、辩护与代理网上预约等13项具体事项,实现检察服务工作全流程规范化、网络化、智能化管理。

建设“12309检察服务中心”,旨在拓展司法为民渠道、丰富检务公开形式,以信息化引领检察服务工作创新升级发展。

## 嘉鱼县司法局联合多部门突击“毒窝”

本报讯 通讯员林巍报道:“时机已成熟,可以收网!”7月12日,在收到嘉鱼县潘家湾司法所工作人员给出的信号后,蹲守在嫌疑人潘某某家外的联合禁毒分队立即破门而入,当场抓获涉毒人员2名,收缴冰毒1克,烟壶2个,以及其他吸毒用品若干。

据了解,潘家湾司法所工作人员在日常管理工作中发现,辖区内暂予监外社区矫正人员潘某某有重大涉毒嫌疑。在得知这一情况后,嘉鱼县司法局党组高度重视,随即进行了相关工作部署。经过多方联络,一支由潘家湾镇分管副书记带队,司法所、派出所和社区共同组成的联合禁毒分队

迅速成立并行动。

此次突击行动是嘉鱼县司法局禁毒宣传月活动的成果之一,另外该局还进行了社区《禁毒法》的普及宣传、社区矫正人员的禁毒教育以及重点矫正对象的尿样检查,时刻警醒着人们珍爱生命、远离毒品,为维护本地的稳定繁荣奠定了坚实基础。

## 咸安区司法局精准扶贫不松劲

本报讯 通讯员周慧报道:7月17日,咸安区司法局局长徐盛斌冒着高温酷暑,再次带领局机关包保干警前往大幕乡大幕村开展精准扶贫工作,助力精准扶贫对象尽快脱贫。

干警们挨家挨户走访了结对帮扶的困难群众,与他们“面对面”接触、“心与心”交流,了解他们的收入、子女教育就业、种养(殖)业发展情况、身体状况等;了解他们的思想状况及脱贫意愿。

同时,徐盛斌还与村支部书记及村民交流了扶贫攻坚想法,表示驻村干部和包保干警将努力当好脱贫攻坚的“催化剂”,做到户户清、项项明,结好账,不断提高贫困群众自立脱贫的能力。

## 通城县司法局慰问贫困村困难党员

本报讯 通讯员杨波、朱传亮报道:近日,通城县司法局深入精准扶贫包保贫困村塘湖镇润田村,为困难党员送上组织的温暖。

当日上午,县司法局局长黎凌飞、党的十九大代表续辉等一行五人来到陈玉书等困难党员家中,与他们亲切

拉家常,详细询问他们的身体状况、生活情况和思想状况,了解他们日常生活中的各种实际困难,向他们送上党的好政策,倾听他们的意见和建议,鼓励他们照顾好身体,发挥余热,为党的各项事业献计献策,支持和帮助村两委开展好工作。

此次活动,该局还为困难老党员每户送上了慰问金,使他们真切地感受到组织的关怀,进一步凝聚了党心。

### 咸宁司法风采

## 法制之窗

### 市交通运输局举办《宪法》主题报告会

本报讯 通讯员龙攀报道:6月29日,市交通运输局组织局机关全体党员干部、局直各单位百余名党员干部举办纪念建党97周年暨“学报告、学党章”及学习《宪法》《监察法》主题教育报告会。

会上,市委党校解全胜教授作了题为《坚持依法治国依宪执政,全面推进依法治国》主题教育报告,报告深刻阐述了我国宪法的发展过程,修改宪法的基本考虑,宪法修正案的内容以及如何将实施宪法提高到新的水平等主要内

### 市工商局加大知识产权保护力度

本报讯 通讯员钱青报道:《奥林匹克标志保护条例》自2018年7月31日起施行。为扎实推进知识产权保护工作,近期,全市工商系统积极开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣违法行为专项行动。突出重点商品、重点区域和重点品牌,开展专项保护工作。

全市各级工商部门依法履职、强化监管,不断提升打击侵权假冒监管效能,优化营商环境,服务经济发展,把打假保名优工作落到了实处。截止6月底,全市系统共查处各类侵权违法案件43件,案值76.81万元,销毁侵权标识1.24万枚,移送司法机关涉嫌侵权案件2件。

### 以案说法普及《科普法》



7月11日下午,市科协普法宣讲团一行3人,走进咸宁综合广播大型普法直播访谈《法治热线》栏目,向市民普及《科普法》。普法人员结合近年来发生的违反《科普法》的典型案例向听众朋友们进行以案说法,得到听众一致好评。 通讯员 吴雅丽 摄

## 法治要闻

### 嘉鱼县委政法委

## 召开政法部门宣传工作会议

本报讯 通讯员程雨报道:7月13日上午,嘉鱼县委政法委组织县公安局、县检察院、县法院、县司法局4家单位召开宣传工作会议,切实推进全县平安法治宣传工作再上新台阶。

平安嘉鱼建设、法治嘉鱼建设等都离不开新闻宣传。会议要求要充分发挥新闻宣传引导力量,加深群众对政法工作的重视和理解,取得群众对政法工作更多的信任和支持。一是要提高思想认识,认清当前面临的形势;二是要加强组织领导,加强经费投入,充分发挥政法系统人才优势;三是要紧紧围绕主线,将宣传工作纳入年底目标责任考核,同时完善宣传机制建设,确保目标任务实现。

### 通城县23家责任单位

## 助力法院破解执行难

本报讯 通讯员程隽报道:7月11日,通城县委政法委牵头召开执行工作联动机制推进会,县纪委监委、县公安局、县检察院、县法院、县民政局、县工商局、县金融办、县银监办等23家单位分管综治法治工作负责人参加会议。

会上,县委副书记、执行局局长金煌介绍了“基本解决执行难”面临的形势,宣读了《关于进一步健全执行联动机制的意见(讨论稿)》,讨论稿从完善党政机关支持人民法院执行工作制度、加强联合惩戒、打击拒执行为、加强信息公开、加大执行宣传等五个方面破解执行难。

会上,各参会单位对县法院近年来在惩戒失信被执行人方面所做的努力给予了充分肯定,并结合实际工作依次就征求意见稿中所划分的责任提出了宝贵的意见及建议。参会单位均表示,将借此次会议加强沟通与交流,全力支持法院破解执行难题。

### 咸安区大幕乡

## 开展平安法治建设宣传

本报讯 通讯员童修远、王丰平报道:7月14日,咸安区大幕乡召开平安法治建设工作推进会,部署平安法治建设工作。

会议要求,各村(社区)成立宣传专班,对辖区内群众再次进行走访、进行宣传培训;运用流动音箱播放宣传录音,每天在人口密集场所、村委会、各村广播站播放;通过电话、信息、微信开展培训。向两代表一委员进行发放《致两代表一委员的一封信》,各村(社区)、乡直各部门要在工作群、党建群等微信群里上传测评内容,营造良好的宣传氛围。

会后,由大幕乡综治办牵头,大幕派出所、各村(社区)积极配合,迅速开展宣传工作。

赤壁市加强社区矫正正常化管理

本报讯 通讯员鲍勇方报道:今年以来,赤壁市司法局认真履行矫正职责,在加强社区矫正日常监管工作中,强化对社区矫正人员的管理,严格落实日常监管措施,促进“六个提高”。

严把入矫解矫关,提高矫正执法质量。该局要求社矫人员入矫解矫时必须由司法所和矫正小组参加,统一在社区矫正管理教育中心进行宣告和入矫教育。

每月集中教育常态化,提升服刑意识。每月组织全市社区矫正人员分期分批集中学习,告诫社区矫正人员自觉遵守各项规章制度,接受监督管理。

不定期走访督查,提高监管质量。针对每次集中教育缺席活动的社区矫正人员,及时组织专班走访核查,依法给予警告、提请治安拘留等处罚,震慑效果明显。

做到“六必访”、“六必谈”,提高社区矫正效果。“六必访”即入矫后必访、节假日必访、思想波动时必访、遇到困难时必访、受到奖惩时必访、解除矫正后必访。“六必谈”即入矫或解矫时必谈、思想波动或行为异常时必谈、请假外出时必谈、违反监管规定时必谈、遇到困难时必谈、受到奖惩或调整监管级别时必谈,提升了社区矫正效果。

利用科技手段,提高社区矫正管理效能。建立健全了每个矫正对象的电子档案和纸质档案,利用手机定位等科技手段对矫正对象实施实时监控。

优化社区矫正档案管理,提高社区矫正工作水平。矫正对象实行一人一档,实现“雁过留声、留有证据”,推进社区矫正执法规范化建设。